

南京有了首个失独妈妈爱心驿站

走出悲伤的杨奶奶,希望能让更多失独妈妈感受“大家庭”的温暖

继建立南京首个“失独妈妈QQ群”后(现代快报7月14日曾报道过),65岁的杨兆芳老人又办起了一个失独妈妈爱心驿站。这个爱心驿站就在鼓楼区芦席营97号南山园老年服务中心3楼。杨奶奶说,有了这个“驿站”,以后大家每周三、周六可以聚一聚,互相鼓励,坚强起来。

□现代快报记者 钟晓敏

她是一位失独妈妈

杨奶奶自己就是一位失独妈妈。2004年,她的女儿突然被查出癌症。“这怎么可能?”得知消息的那一刻,杨奶奶整个人都崩溃了。

与病魔苦苦抗争3年后,杨奶奶的女儿还是走了。“我想跟她一起走,可是我舍不得我的外孙。”杨奶奶陷入痛苦中不能自拔。当时,南京中小学生超级大联盟的网友向她伸出援助之手。网友们教她上网,帮她的小外孙补习功课。南京市凤凰街道白云园社区工作人员也非常关



快报7月14日对杨奶奶的报道

心她。嘘寒问暖,还经常叫她去参加社区活动。

去年4月,鼓楼区退管中心协理员田影让杨奶奶加入退管中心的“夕阳QQ群”,让她多和大家聊聊。杨奶奶渐渐从阴影中走了出来。

失独妈妈抱团取暖

“南京应该有不少像我一样,失去独生子女的老人……”今年7月13日,杨奶奶找到快报记者,希望能建一个QQ群,将有类似经历的妈妈们聚集在一起,抱团取暖,一起跨越悲伤。

记者帮她建立了南京首个

关爱失独妈妈的QQ群(QQ群号:249371774)。短短两个月,已经有近百人加入,其中有15位是南京的失独妈妈,还有60多位是外地的失独妈妈,其他的都是志愿者。

“我跟大家聊天的时间很固定。”每天早晨5点钟,杨奶奶就打开电脑,等着妈妈们上来聊。一般聊到10点钟她会下线做饭,到下午两点再上线,聊两个小时休息一会,下午5点再和群里的失独妈妈们聊天,直到九、十点钟才睡觉。

“谁都忘不掉自己的心头肉,这是人之常情。”杨奶奶告诉记者,每个新入群的妈妈都无比忧伤。一般情况下,她会先通过私聊开导她们,等她们的心结打开后,杨奶奶再把她们介绍给群成员,大家一起聊。

不过,杨奶奶一个人精力毕竟有限。这段时间来,志愿者们贡献也很大,他们倾听失独妈妈们的心声,鼓励她们好好生活。在大家的努力下,很多妈妈逐渐走出了阴影。

记者了解到,有一对老夫妻,在儿子去世后不能自拔,看到快报的报道后,他们加入了这个群。如今,夫妻俩开朗了很多,

还进入老年大学学习电脑,方便以后跟其他失独父母们在网上互动。

国庆期间,“驿站”开门迎客

失独妈妈群体也引起了政府部门的关注。在南京市市长季建业的关心下,目前鼓楼区已经在位于该区芦席营97号的南山园老年人服务中心辟出一间房子、一个活动室,建了“失独妈妈爱心驿站”。

杨奶奶和一些失独妈妈做了站牌,还简单地把爱心驿站装饰了一下。“要让大家感受到家的温馨。”杨奶奶说,国庆期间爱心驿站将正式挂牌。

以后每周三、周六上午,失独妈妈们都可以到爱心驿站小聚。大家可以聊聊天,排解心中的苦闷,逢年过节大家还可以凑成一个大家庭,吃顿团圆饭,不必再把自己关在家里,独自流泪到天明。

此外,杨奶奶还准备教大家做手工,比如编织毛衣、扎花等等。“我们不能一直扮演让人同情的角色,我们要坚强起来,让子女在天堂能放心。”



图片来源于网络

有趣的 家人在周围 征婚启事 一呼即到

“家人在周围,如联系一呼即到。”这是玄武湖边一棵树上张贴的征婚启事上的一句话。这则征婚启事的图片(上图)被人发到了网上,让不少网友笑出了气。“怎么有种地下工作者的感觉?”

这则征婚启事被一条红绳绑在一棵大树上,启事上写明了小伙的年龄、身高、学历、工作单位、性格特点,就连小学获得奥数比赛的名次,高中、研究生的奖学金也被父母列在其中。有网友称,“太逗了,我觉得还不够,应该把从小到大的成绩单全贴上。”文章末尾的一行小字更是吸引了网友们的注意——“家人在周围,如联系一呼即到”。“难道家长潜伏在树丛中,看到好的,瞬间现身?”“因为家住得近,所以家人一接到电话,立马以百米冲刺的速度飞奔过来?”网友们一致表示,“怎么有种地下工作者的感觉……”

记者根据启事上的电话联系上了王女士,她说,这个启事是丈夫制作的,他每天会去玄武湖公园下棋,顺便就把启事绑在树上,如果有人联系,他就在附近,因此“随叫随到”,晚上回家再带走。王女士说,这两天已经有人和他们联系,推荐了几个优秀的女孩,他们也打算和女孩见见面。不过,突然发现启事被公布在网上,还被这么多人关注,王女士觉得压力很大,“儿子挺内向的,被他看到就不好了。”

现代快报记者 王颖菲

感恩的心

白血病姑娘 想找到好心人 当面说声谢谢

昨天,江苏省人民医院收到一封特殊的感谢信,写信的人是一位曾在该院治疗的白血病女孩蔡维伟,她除了感谢医护人员外,还想通过媒体找到曾经帮助过她的好心人,在中秋节到来之际,和他们见见面,当面对他们说声“谢谢”。

2011年10月,刚上大学的蔡维伟被确诊为四期伯基特淋巴瘤(一种恶性白血病)。她的病情严重,治疗费用昂贵,八个疗程共需五十万左右。蔡维伟记得父亲当时这样说:“虽然我是农民,没什么钱,借钱也好,卖房也罢,我一定要救我的女儿。”

在媒体的帮助下,去年12月下旬的一天,“一个四十多岁、好像不是南京本地口音的叔叔,来到病房放下三万块钱便转身离去,妈妈追上前去,想问姓名,联系方式,他摇摇手走了。后来,陆续有好心人送来善款,一位奶奶大清早冒雨从江宁赶过来捐了两千元给我,临走时她又在包里拿出一袋糖给我,也不肯留下名字。我总共收到了好心人的三万八千四百元善款。”蔡维伟说。

在最艰苦的七个多月的治疗中,蔡维伟妈妈无时无刻不陪伴在她身边,“我哭她也哭,我笑她也笑。她从来没有抱怨过我是她的累赘。尽管我是养女,但父母反而更加疼爱我,姐姐有时候还会‘嫉妒’。为了照顾我,姐姐辞掉了工作,奔波在医院和家之间。经历了这番磨难,我们一家人更加和睦。”

蔡维伟说:“正是因为得到了太多好心人的帮助,我才能康复。今年十月我将重返校园。临近中秋佳节,我最大的愿望是能找到这些好心人,当面向他们表达我的感谢。”如果你帮助过小蔡,可以直接与她联系,电话:15952994948。

通讯员 成运芬 吴倪娜
现代快报记者 刘峻

幼儿园老师建议小姑娘剪短发

妈妈舍不得:扎着小辫多好看,短头发都不像女孩子了

幼儿园不给女孩子留长头发?

家住白下区的陈女士日前在网上发帖称:女儿的班主任老师提出,让全班女孩子统一剪成童花头。陈女士表示:“真心不想给孩子剪,女孩扎辫子多好看啊,难道幼儿园都要让女孩子剪短头发吗?”

□现代快报记者 郝多



漫画 俞晓翔

妈妈质疑 幼儿园为什么要让女孩剪短发?

陈女士的女儿豆豆(化名)今年3岁,9月刚刚进入白下区一所公办幼儿园上小班。上周四的一次家长会上,班主任老师提出,让全班女孩子统一剪成童花头,理由是要训练孩子自己梳头,锻炼孩子的自理能力。

豆豆回家后,就喃喃自语说:“要剪头发了,我不想把头发改掉……”看到女儿一副难过的样子,陈女士也很心疼,“头发长长的,扎着小辫多好看,等

到冬天了,穿得厚,再加上短头发,都不像小女孩了。”

看到陈女士发的帖子,很多家长也表示不认同这位老师的提议:“为什么要剪头发,我们孩子幼儿园完全没这个要求。”

网友“果儿”说:“我女儿的老师会变着花样给孩子梳头,今天编个小辫,明天盘起来,比我扎得都漂亮。”“果儿”认为,幼儿园教师应该有耐心、有爱心,让孩子乐意去上幼儿园。

不过,也有一些家长表示理解老师的“苦衷”,并对剪短发“双手赞成”。

有网友说,“每天午睡起来,老师要给那么多宝宝梳头发,挺浪费时间的。另外,宝宝还小,扎头发容易伤到头皮……”

网友“栗子”说,女儿有一次和其他小朋友在幼儿园打闹,就被小朋友拽了头发,“如果是短头发,会避免很多不必要的麻烦。”

园方说法 不是硬性规定,只是一个建议

幼儿园为什么会让孩子剪短发?前天下午,记者先后咨询了三家公办幼儿园。

一位园长表示,这样的情况确实存在,“考虑到孩子小,长头

发不容易打理;而且头上佩戴过多的发夹也会在玩闹中伤到孩子;另外,剪了短发,确实可以让孩子学会自己梳头,培养自理能力。”但这位园长表示,到底剪不

剪,由孩子和家长决定。“不是硬性规定,只是一个建议。”一位从事幼教十余年的老师表示,孩子年纪小,头发扎得紧对毛囊不好。

年轻女老师 最爱给小姑娘梳辫子

南京仙林某民办幼儿园的年轻教师陈连连说,每天最开心的事就是给女孩子编辫子。“我以前就觉得这样的场面很温馨:孩子们午睡起床,跟着我在教室

外面晒太阳,我拉着一个小女孩坐在面前,认真地帮她梳着小辫子;其他的孩子就边晒太阳边等着轮到自已。”陈连连说,除了每天给孩子扎各式各样的小辫子,

她还自制了很多发夹送给小姑娘们。

陈连连说,“其实就是顺手做一下的事,孩子们开心,我就开心。”

脆弱的 壮汉 一拎重物 胳膊就脱臼

40岁的郭先生人高马大,体重有90公斤。他曾是一名柔道运动员,但在20岁那年,一次踢足球守门时,左胳膊不慎摔伤,从此留下了后遗症。稍微提些重物,胳膊就很容易脱臼,左胳膊抬到与肩膀平齐,肩关节也容易脱臼。

昨天,江苏省中医院骨科的专家与美国马萨诸塞州的运动损伤专家一起,为郭先生做了关节镜微创手术,修补郭先生因为脱臼带来的关节磨损。

省中医院骨科孙鲁宁副主任医师介绍说:“有两类患者外伤后肩关节脱臼容易反复发生,一类是第一次肩部脱臼后没有很好地用支具固定,休息不足3个月的,另一类则是初次脱臼受伤,外力太大造成软组织损伤的。”这些反复脱臼的患者如不接受手术治疗,不仅影响生活,并且由于反复脱臼,骨头之间发生撞击和摩擦,造成肩胛孟侧的骨头缺损,这样就会形成恶性循环,骨头缺损越严重,稳定性就越差,脱臼的几率越高。当骨头缺损达到25%的时候,关节镜微创治疗往往效果不佳,需要通过切除自体或异体的骨块来填充缺损的部位,然后再来修复撕裂的关节囊和盂唇,手术创伤也较关节镜手术大为增加。

孙鲁宁建议:复发性肩关节脱臼的患者应及时接受关节镜微创手术治疗,其中儿童患者的手术治疗等到成年后再进行更为合适。

通讯员 孙茜 冯瑶
现代快报记者 安莹